

Министерство культуры Чувашии
Бюджетное учреждение Чувашской Республики «Государственный архив Чувашской
Республики» Министерства культуры Чувашии
Историко-географический факультет ФГБОУ ВО «Чувашский государственный
университет им. И.Н. Ульянова»
БУ «Чувашский национальный музей» Министерства культуры Чувашии Министерство
образования и науки Республики Марий Эл
Муниципальное учреждение «Отдел образования» администрации городского округа
«Город Волжск»
Муниципальное учреждение дополнительного образования
«Центр дополнительного образования
«Каскад»
г. Волжска Республики Марий Эл

**XVII Республиканский конкурс-фестиваль научно-
исследовательских и творческих работ «Великие сыны
России – Чебоксары город древний, город юный»,
посвящённый 550-летию основания города Чебоксары
(секция 3 «Боголюбовские чтения»)
«Через всю войну...»**

Автор работы: **Корниенко Анна**,
учащаяся объединения социально-
педагогической направленности
«Весёлый английский МУДО «ЦДО
«Каскад» г. Волжска Республики
Марий Эл
Руководитель: **Ванюкова Лариса
Вячеславовна**, педагог
дополнительного образования высшей
квалификационной категории МУДО
«ЦДО «Каскад», телефон: 8-909-366-11-
43

г. Волжск
2019г.

Подойёл ещё один юбилей из военной истории нашей страны. 2 февраля исполняется 60 лет со дня Сталинградской битвы. К сожалению, тех, кто участвовал в этих событиях 1942 года, остаётся всё меньше и меньше...

И накануне этой знаменательной даты хотелось бы поздравить всех фронтовиков и рассказать об одном из них, узнавшем все невзгоды проклятой войны не понаслышке и участвовавшем в сражениях под Сталинградом, Сергее Ивановиче БЛИЗНИНЕ.

За участие в них он награждён орденом Красной звезды... А 60 лет назад при обороне этого легендарного города в составе 424 стрелкового полка сержант Близнин занял пост у пулемёта погибшего товарища, именно в этот момент осколки вражеских снарядов попали в его левую руку, оставив бойца без двух пальцев. Лишь по счастливой случайности это ранение не стало для него смертельным. Так как оно оказалось тяжёлым, солдат Близнин находился на лечении в нескольких госпиталях.

После выздоровления направили его на продовольственный склад. Служил Сергей Иванович в Ленинграде, Кронштадте, Царском Селе. А весть о Великой победе донеслась до него на Ладожском озере...

Родился он в 1918 году в Архангельской области. 21-летним парнишкой был призван в ряды Советской Армии. Сразу же попал в Сибирь, где пошёл подготовку для участия в войне с Японией, но воевать там не пришлось, недолго был и на Финской войне. Затем судьба забросила его в Ташкент, где в то время находились сталинские лагеря. Как только началась Великая Отечественная война, их перебросили в самое пекло небывалых сражений. Отважный боец Близнин в составе 405 стрелкового полка бил фашистов под Можайском, Брянском, Смоленском. Через всю войну Сергей Иванович прошёл с пулемётом в руках. Много ему пришлось перетерпеть и пережить в суровые годы войны: и по болотам брянских лесов плутал, спасаясь от немецких солдат; и под Можайском попал под первую бомбёжку; и был в окружении; и переходил линию фронта под Рязанью, бесстрашно

рискуя жизнью. При обстреле его ранило в ногу и руку: пришлось осколок самому вытаскивать...

Будучи молодым, С.И. Близнин увлекался спортом – пятиборьем, принимал участие в многочисленных соревнованиях. О нём как об одном из лучших спортсменов часто писали в газетах. Но из-за полученных на войне ранений продолжить спортивную карьеру он не смог. Наверное, во многом благодаря отличной физической подготовке, он не остался лежать навек на полях сражений.

В октябре 1945 года, уволившись в запас, решил вернуться в родную деревню. Поступил на Архангельский целлюлозный комбинат, но через год стал себя плохо чувствовать. И врачи посоветовали ему сменить климатическую зону...

Так в 1947 году бывший фронтовик оказался в Волжске, где стал работать на МЦБК в химцехе, и трудился там до выхода на заслуженный отдых, а в течение последующих лет – в котельной комбината.

За участие в ВОВ Сергей Иванович награждён орденом Отечественной войны 1-ой степени и 11-ю юбилейными медалями.

Сейчас этот удивительно общительный и добрый человек, несмотря на инвалидность 1-ой группы и возраст, сдаваться не хочет: он по-прежнему бодр духом и молод душой. Сергей Иванович обладает остроумием и здоровым чувством юмора, как и в те далёкие тяжёлые военные годы. Он остаётся «стойким, верным Родине, простым солдатом» наряду с миллионами погибших и оставшихся в живых защитников Отечества!

Примечание: Материал собран в январе 2003 года